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Штрихи до портрета соціолінгвістичної  
наукової школи Львівського національного  

університету імені Івана Франка 
 
Соціолінгвістика – доволі молода наука. Але відрадно, що 

вже сформувалися відомі в Україні та за її межами соціолінгвіс-
тичні школи, які задають вектор розвитку галузі, сприяють уні-
фікації метамови, розробляють та впроваджують нові навчальні 
дисципліни соціолінгвістичного спрямування, апробують різні 
форми і методи популяризації соціолінгвістичного знання. Одна 
з таких шкіл – у Львівському національному університеті імені 
Івана Франка. З приємністю окреслю здобутки львівських колег, 
оскільки була учасницею багатьох соціолінгвістичних подій у зна-
ному виші, рецензентом результатів соціолінгвістичних дослі-
джень науковців.  

За моїми спостереженнями, філологічний факультет ЛНУ 
імені Івана Франка – чи не єдиний в Україні структурний підроз-
діл, де викладачі мають спеціалізовану соціолінгвістичну підго-
товку з часу навчання в аспірантурі. Згодом соціолінгвістичний 
вишкіл дає змогу системно доносити до молоді знання з історич-
ної, типологічної та синхронної соціолінгвістики. Ще з 2006 р. 
студенти трьох факультетів (філологічного і, в різні роки, істо-
ричного та іноземних мов) слухають низку соціолінгвістичних 
дисциплін. Такі предмети сприяють поглибленню змісту навчан-
ня, підвищують якість підготовки фахівця-філолога.  

Відзначу, що впродовж тривалого періоду викладачі та 
студенти філологічного факультету Тернопільського національ-
ного педагогічного університету імені Володимира Гнатюка тіс-
но співпрацюють з філологічним факультетом ЛНУ імені Івана 
Франка. Здобувачі вищої освіти нашого вишу були учасниками і 
переможцями Всеукраїнського конкурсу студентських досліджень 
із соціолінгвістики під егідою профільного міністерства. Зако-
номірно, що такий конкурс проводиться вже багато років (2006–
2021 рр.) саме на філологічному факультеті ЛНУ як базовому со-
ціолінгвістичному осередку. Викладачі філологічного факультету 
та факультету іноземних мов нашого університету неодноразово 
брали участь у щорічних засіданнях наукового Всеукраїнського 
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соціолінгвістичного семінару, а з 2016 р. і в роботі Міжнародної 
конференції “Соціолінгвістичне знання як засіб формування но-
вої культури безпеки: світ і Україна”.  

За якісним результатом діяльності криється помітна чи 
(досить часто) непомітна робота виконавців – керівників проєк-
тів, викладачів. Готували і проводили заходи професор Галина 
Мацюк зі своїми аспірантами, які сьогодні вже дипломовані фа-
хівці. Це – доценти Марія Гавриш (М. Гринишин), Юлія Дзябко, 
Леся Дуда (Л. Луньо), Адріана Чучвара, а також кандидати філо-
логічних наук Оксана Бутковська (О. Васильців), Оксана Горда, 
Мар’яна Рослицька (М. Салецька), Оксана Трумко. Працюючи 
не тільки в ЛНУ імені Івана Франка, а й в інших закладах ви- 
щої освіти, цей колектив однодумців продовжує брати участь у 
різних проєктах. Отримані результати наукових студій посприя-
ли формуванню змісту соціолінгвістичних дисциплін у виші. Вва-
жаю, що впровадження нових курсів у навчальні плани, вико-
ристання соціолінгвістичних категорій у методиці викладання 
української мови як іноземної ставить перед методологією лінг-
водидактики нове завдання – сформувати концепцію викладан-
ня соціолінгвістичних дисциплін у вишах.  

Не омину увагою і те, що розвиток соціолінгвістичних 
ідей у ЛНУ імені Івана Франка відбувається у тісній співпраці з 
науковцями відділу соціолінгвістики, яким керували професори 
Леся Ставицька та Світлана Соколова, а тепер відділу культури 
мови, стилістики та соціолінгвістики Інституту української мови 
НАН України, який очолює професор Світлана Єрмоленко, та-
кож із дослідниками з різних університетів України.  

Упевнена, що досвід львівських колег сприятиме популяри-
зації та уведенню в навчальні плани соціолінгвістичних дисцип-
лін в інших закладах вищої освіти. А соціолінгвістичній науковій 
школі Львівського національного університету імені Івана Фран-
ка зичу розвитку та нових здобутків! 
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